

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ли Бин «Сравнительное исследование систем профессионально-методической подготовки учителей в Китае и России», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования

Диссертация Ли Бин посвящена актуальной проблеме в области профессионального педагогического образования – совершенствованию систем профессионально-методической подготовки учителей в китайских и российских университетах, от качества которой напрямую зависит совершенствование педагогических кадров учреждений общего образования. Сегодня Китай и Россия переживают схожие проблемы в образовательной сфере, включая профессионально-методическую подготовку учителей, поэтому и результаты исследования могут представлять научно-практический интерес для двух стран одновременно. Сравнение систем данной подготовки в Китае и России, выявление и анализ их отличительных и сходных особенностей значимо для более полного раскрытия текущего состояния, определения источников проблем данной подготовки и способов их решения, для взаимного обогащения педагогической теории и образовательной практики.

Судя по автореферату диссертации, соискателю удалось сформировать четкую и логичную структуру исследования, адекватно сформулировать методологическую базу, решить поставленные задачи и на основе полученных результатов исследования разработать общие и специфические рекомендации по совершенствованию систем профессионально-методической подготовки учителей для китайских и российских университетов.

Научная новизна данного исследования не вызывает сомнений. Соискателем уточнено понятийное поле «профессионально-методическая подготовка учителей» в теории и практике педагогического образования в Китае; определена и сопоставлена суть профессионально-методической подготовки учителей в Китае и России в научном и академическом контексте; выявлены и в сравнительно-сопоставительном аспекте раскрыты цели и подходы, содержание и организация профессионально-методической подготовки учителей в Китае и России; эмпирическим путем доказано влияние различных аспектов профессионально-методической подготовки учителей на формирование у них методической готовности к преподаванию в школе; разработаны рекомендации для университетов Китая и России, реализующих педагогическое образование, по совершенствованию систем профессионально-методической подготовки.

Диссертационное исследование носит завершенный характер, а его основные результаты отражены в достаточном количестве публикаций. В целом положительно оценивая диссертационную работу Ли Бин, необходимо указать на следующее замечание: участниками экспериментальной работы выступили только студенты и преподаватели вузов. Дополнительное включение в число участников директоров и учителей школ позволило бы получить более глубокое эмпирическое исследование качества методической подготовки учителей в двух странах.

По своему содержанию, полноте полученных результатов, теоретической и практической значимости диссертационное исследования Ли Бин «Сравнительное исследование систем профессионально-методической подготовки учителей в Китае и России» соответствуют требованиям пунктов 9-11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 (ред. от 11.09.2021), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а его автор Ли Бин заслуживает присуждении ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования.

Доктор педагогических наук, профессор, профессор кафедры дошкольного образования Академии психологии и педагогики Южного федерального университета Раиса Чумичева / Чумичева Раиса Михайловна

Я, Чумичёва Раиса Михайловна, даю согласие на обработку моих персональных данных, связанных с защитой диссертации и оформлением аттестационного дела Ли Бин

Подпись Чумичёвой Раисы Михайловны удостоверяю
ЗАВЕДЕНИЕ СЕМЬЯМ
ДБИЛСО

Чумичёва Раиса Михайловна/
«24» мая 2022 г.



Сведения о специалисте:

Чумичёва Раиса Михайловна, доктор педагогических наук, 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования, профессор, профессор кафедры дошкольного образования Академии психологии и педагогики Южного федерального университета.

Почтовый адрес: 344006, Ростов-на-Дону, ул. Большая Садовая, д. 105/42.

Телефон: +7 929 229 30 17.

Адрес электронной почты: rmchumicheva@sfedu.ru